

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2022年8月

8

星期一

壬寅年七月十一

廿六处暑

总第10067期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

始终同人民同呼吸共命运心连心

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

“我们取得的一切成就，都是党和人民一道奋斗出来的。”在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上，习近平总书记深刻指出：“前进道路上，全党要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，树牢群众观点，贯彻群众路线，尊重人民首创精神，坚持一切为了人民、一切依靠人民，从群众中来、到群众中去，始终保持同人民群众的血肉联系，始终接受人民批评和监督，始终同人民同呼吸、共命运、心连心。”

为什么人的问题，是检验一个政党、一个政权性质的试金石。中国共产党是为人民谋幸福的党，人民立场

是党的根本政治立场。我们党从成立开始，就把为人民服务写在了党的旗帜上。党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。为人民而生，因人民而兴，始终同人民在一起，为人民利益而奋斗，是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。党团结带领人民进行革命、建设、改革，根本目的就是为了让人过上日子好日子，无论面临多大挑战和压力，无论付出多大牺牲和代价，这一点都始终不渝、毫不动摇。江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。以百姓心为心，与人民同呼吸、共命运、心连心，是党的初心，也是党的恒心。（下转2版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

赵璟在山阳调研时强调

发展产业稳增收 抓好党建促振兴



本报讯（记者 李敏）8月5日，市委书记赵璟深入山阳县调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、基层党建等工作。她强调，要认真落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的总体要求，按照省委十四届二次全会部署，持续巩固脱贫成果，进一步做大做强特色产业，着力加强基层党建，奋力推动高质量发展取得新成效。市领导李波、张国瑜、袁良善参加调研。

赵璟首先来到山阳县防返贫监测大数据中心，查看大数据平台建设运行情况，听取各板块功能介绍，随机抽取数据查看群众反映事项处理流程和结果。她强调，要不断完善优化平台功能，充分发挥平台作用，形成闭环处理流程，提高防返贫动态监测预警的精准性、科学性、时效性。要坚持早发现、早干预、早帮扶，落实落细针对性帮扶措施，坚决守住不发生规模性返贫底线。要高质量推进摘牌督办工作，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作全面提升。

在山阳高新区陕西迈思普电器有限公司和山阳瑞裕电子科技有限公司，赵

璟走进生产车间，现场查看企业生产经营状况，仔细询问产品销售、务工人员收入、为企业服务等情况。她指出，要优化提升营商环境，发挥园区集聚作用，持续开展精准招商，加快延链补链强链，打造县域经济高质量发展的强力引擎。在和丰阳光食用菌产业园，赵璟听取食用菌产业发展情况介绍，深入厂房实地察看食用菌长势和产品包装销售等情况。她强调，要立足资源禀赋，持续发展壮大特色产业，健全完善利益联结机制，促进群众充分就业、稳定增收。

随后，赵璟来到山阳县法官镇法官庙村，详细了解乡村规划建设、脱贫成果巩固和基层党建的建设等工作，走进群众家中询问产业就业和收入等情况，并到村史馆听取有关情况介绍。她指出，要坚持抓党建促乡村振兴，进一步建强村“两委”班子，打造过硬头雁队伍，切实增强村级组织的凝聚力、战斗力、号召力。要不断深化“三变”改革，激活农村发展活力，促进农文旅深度融合，提升脱贫群众生活质量，着力构建产业强、百姓富、农村美的乡村发展新格局。

本报讯（记者 刘媛）8月5日，市政协主席王宁岗深入商洛高新区部分企业，调研企业生产经营及发展情况。副市长刘伟一同调研。

王宁岗实地走访了陕西延长石油集团氟硅化工有限公司、商洛发电有限公司、商洛比亚迪实业有限公司、陕西锌业有限公司商洛炼锌厂等企业，与企业负责人和项目介绍人深入交谈，详细了解企业生产经营、研发创新、项目投资建设、原料供应、产品市场、发展困难等情况，倾心为企业发展出谋划策。

王宁岗指出，商洛高新区创建以来，积极招商项目引进企业，涌现了一批发展成熟、投入产出效率较高的企业，展现出良好的发展态势，发展成效值得充分肯定。要进一步牢固树立工业强市理念，依托资源、区位优势，聚焦绿色循环发展定位，紧盯“高新”二字，积极对接争取国有企业持续投资，积极引进科技含量高、经济效益好、带动能力强的优质企业入驻园区，全力推动高新区高质量发展。

王宁岗强调，要明晰产业发展定位，科学制定规划，发挥区位优势，充分利用辖区内丰富的自然资源和产业资源，发展以高新技术为支撑的产业，努力实现高效能产出。要坚持创新驱动，引导企业在延链补链强链上下功夫，加快产业转型升级，提升产品的科技含量和附加值，增强企业核心竞争力，努力将高新区打造成为商洛高质量发展的强力引擎。要加强组织领导，强化统筹协调，完善政策扶持，加强“腾笼换鸟”，盘活土地资源，不断改善和优化企业服务环境，积极帮助企业排忧解难，持续提升服务企业的质量和水平，以一流营商环境推动区域经济高质量发展。

王宁岗到商洛高新区开展调研

城市“颜值”不断刷新

——我市上半年经济社会发展亮点系列报道之七

本报记者 肖莲

连日来，在市区商郡城小区、全兴紫苑小区等住宅小区及商铺楼顶露台违法建筑（构）拆除现场，机器轰鸣作响，吊车摆动臂膀，施工人员在忙碌着清理现场，一派大干快干、热火朝天的繁忙景象。

今年以来，我市以提升城市品质为目标，以“两拆一提升”和“六市联创”为抓手，全面深入提升城市环境整体水平和民生事业建设水平，不断刷新城市“颜值”。

我市扎实开展住宅小区及商铺楼顶违法建筑（构）拆除整治百日攻坚专项行动，累计摸排识别阳光房等违法建筑物753处3.80万平方米，已拆除到位372处2.45万平方米。集中开展市政设施修缮刷新美化专项行动，刷新路灯杆、公交站牌、城市桥梁等，改造建筑外立面色彩，整修行道树，对占用人行道的城市家具进行统一清

理整合，城市风貌焕然一新。扎实推进项目建设，对城市边角地、废弃地进行“微改造”，牵头推进中心城区公园建设，新建成秦丹公园等18座公园；完成市中心广场改造提升；全市全域污水处理项目开工场站35座，新建管网136公里；商州区第六小学、商洛职业技术学院两座人行天桥和陈源二路跨丹江大桥基本建成；环北路滑坡体治理混凝土结构主体完工；四皓公园、通江园、市污水处理厂三期、市垃圾焚烧发电厂等基础设施项目全速推进。截至目前，累计完成投资51327万元。

在精细化管理方面，我市深入开展城管系统安全生产领域“1598”专项行动及安全生产专项整治三年行动，建立健全燃气安全网格化监管体制，开展燃气执法检查，整改隐患177处；完成全市城区320条

道路和146座桥梁的风险普查，拆除危桥1座；中心城区新安装防坠网3500套，维修破损人行道1827.32平方米、盲道出入口485处，维修主次干道及背街小巷路灯383处；清掏雨水收集口及收集井4000个、污水管道1000米，更换下沉破损井盖80套，城市管理领域安全稳定有序。

市上对照创园新标准，全面启动国家园林城市创建申报资料编撰，在全市开展“植树增绿·美化城市（县城）”活动，累计栽植月季11.25万株。委托专业园林养护公司，对市区40.6万平方米公共绿地进行修剪2轮、除草3轮、病虫害防治4轮，补栽绿篱1140平方米，全力抗旱保绿，调配市区力量进行绿化浇水12102立方米，不

断擦亮城市底色。

我市还扎实推进垃圾分类工作，开展志愿宣传活动30多场，新争取省级生活垃圾分类示范区1000万元专项补助资金，安装智能垃圾分类站6个，积极探索实践“互联网+”垃圾智能分类模式；大力开展市容环境整治，开展“渣土车”违规运输、臭氧污染防治整治行动5次；全市污水处理率90.87%，垃圾处理率99.61%，道路机械化清扫率83.4%。

奋进新征程 建功新时代
喜迎二十大 展现新变化

我市医疗服务价格重点治理初显成效

本报讯（通讯员 李拥军 刘晓华）笔者近日从市场监管局获悉，为进一步规范医药卫生服务单位价格收费行为，加强医疗服务价格监管，减轻患者负担，5月份以来，我市各级市场监管部门开展了医疗服务价格重点治理行动。

在整个行动推进过程中，采取市县区联动、部门联合检查方式，重点查处医疗机构是否按规定的医疗服务项目和标准收费、有无违反规定自立项目、自定标准收费以及强制服务强行收费等违规行为。截至7月31日，全市共检查公立医院19家、镇办卫生院48家、社区医疗服务中心9家、非公立医疗机构14家，立案查处15家违规医疗机构，已处理案件13件，罚没款19.14万元，查处多收价款29.17万元，为患者清退15.18万元。

下一步，全市各级市场监管部门将深入开展此项专项治理，规范一批不合规的收费，降低一批可让利于民的费用，推动解决“看病难、看病贵”问题。广大市民可通过“12315”和省市智慧监管平台等方式，向全市各级市场监管部门积极提供医疗机构违规收费等违法行为线索。

强化服务举措 助企纾难解困

——洛南县实施“三百四千”工程奋力赶超行动系列报道之六

本报记者 王倩



“要不就算了，生意不做了，真的太难了。”从去年年底到今年年初，位于洛南县保安镇仓圣社区的陕西德盛隆实业有限公司的负责人叶军平时时就冒出这个念头。厂子办起五六年了，叶军经历了初期建厂、试产、打开销路等一系列难关，但这些困难都被他一一克服，没想到，就在生意走向正轨的时候，却有了放弃的念头。

“去年夏季的水灾损毁了厂门口的水泥路，年底又遇上疫情反复，一些原材料进不来，咱们的产品出不去，愁得我整夜整夜睡不着觉。”叶军坦言，当时差点就坚持不下去了。

叶军平的难，是一些企业这两年普遍有的难，如何在逆境中生存成为这些企业需要直面的问题。大事、难事牵绊着企业发展，也牵动着各级政府的心，今年以来，在全市实施“三百四千”工程奋力赶超行动中，洛南县积极作为，瞄准全年工业发展目标，成立了以县领导为组长的16人工作专班，设立工作推进组和督查检查组，印发了《洛南县“局长行长联企业纾难解困”工作方

案》，明确了全县40个责任单位和57名局长行长包联52家规模以上企业，采取发挥责任单位主观能动性的“自上而下”和工作专班督查检查的“自下而上”相结合的方法，积极推动联企纾困工作，不断扩大纾难解困成果。

在全面落实联企纾难解困帮扶责任中，洛南县按照“搞调研、定方案、送政策、强包抓、解难题”5个年度重点任务，紧紧围绕企业促产保稳稳增长运行情况、工业项目推进情况、企业发展亟待解决的主要问题开展调研，建立纾难解困问题清单和台账，明确解决问题完成时限，会商并帮助企业破解融资难问题，确保企业生产中反映的问题事事有回音、件件有落实。（下转2版）



8月4日，市区环城南路主线正在进行沥青摊铺施工作业。据了解，该项目预计9月底完工。（本报通讯员 杜妍 摄）